

## 老吾老以及人之老 他的博爱情怀

时间追溯至2007年,为了给家中老人寻找合意养老院,当时的陈琳翰几乎跑遍了省内的所有养老院。但肮脏的环境、刺鼻的味道、粗鲁的服务态度,不仅让他失望,更让他有了一种不敢老去的心痛。廉颇老矣,不能吃饭了,难道就不能有尊严地活下去吗?

如果陈琳翰仅仅是一个孝子,那么他可能会用其他的途径来对父母尽孝,但是他是一个有人文关怀精神的企业家,他有成就事业的坚韧毅力;他是一个心有悲悯性情中人,他有“老吾老以及人之老”的博爱情怀;他是一个心有信仰的探索者、引领者,他希望探索符合中国特色的养老新模式,实现:代忙碌儿女尽孝,替孤独父母解愁,为党和政府分忧的三大使命。

善心,善行,知行合一。随后,陈琳翰用时两年,对十几个国家、几十个城市、数百个知名养老品牌、近千个日日夜夜、数百家养老机构考察学习之后,博观而约取,厚积而薄发,和佑养老集团应运而生,陈琳翰笑言:“和佑集团成立之后,我以后都不会再换名片了,我要把养老行业作为毕生的事业来做”。2010年农历九月九重阳佳节当天,经过近3年的筹备、投资2000余万元、全国首家三星级宾馆化医护型养老院——荥阳和佑尊长园正式开园。而对于陈琳翰来说,这仅仅是开创他养老事业长征的第一步……

## 人性化、精细化、专业化的 五星级养老服务标准 他永远的工作目标

作为全国首家也是目前唯一的三星级、宾馆化、医护型养老机构,荥阳和佑尊长园在2010年开园之后不到一年,入住率达90%以上,园区实现了“绝无异味、绝无褥疮、绝无孤独”的三大承诺。

它的名字不叫“养老院”而叫“尊长园”,变传统的养老为尊老,在中国人的传统思想里,认为把父母送到养老院是一件不光彩的事情,害怕受到舆论的谴责,而在老人的眼里,养老院里脏乱差,生活没有尊严。陈琳翰说:“他要改变传统观念,让大家觉得能把父母送到和佑尊长园是一件无比体面的事情”,所以在开园之初他就提出了“养老体面有尊严”的定位。最美莫过夕阳红,理想的老年生活最重要的应该是享有生活自由、享受生活的乐趣、做自己想做的事。陈琳翰提出了“精彩乐龄生活从60岁开始”的主动养老理念,通过一站式服务,让老人发挥主动性,享受自由自在的幸福人生。

在荥阳和佑尊长园,精细化、专业化、人性化的服务有着诸多细节支撑:由执业医师、执业护士、护理师、社工师、心理咨询师、针灸按摩师、营养配餐师、康复训练师组成的“八师”服务团队,为长者提供“护理、康复、配餐、慰藉、医疗、照料”六大专业服务;通过“医疗、心疗、药疗、动疗、食疗”五大特色养生保健服务,让园区长者真正实现了“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所思、老有所修、老有所学、老有所交、老有所为”的八有生活。

每天早上七点多,陈琳翰就开始了一天的工作,他要管理的是庞大的养老集团,为此他需要付出睡眠、娱乐,以及大量享受生活的自由。在陈琳翰的微博上记者看到10月16日凌晨的微博:“有人问,你为什么只花那么短的时间睡觉?不瞌睡吗?我当然很瞌睡,很想睡觉,但是今天的任务没有干完,比如今天,回复39封邮件,需要输入多少文字啊,而且我总是想给大家做个榜样:今日事、今日毕。”为了让更多的长者能在自己一手创办的和佑尊长园中乐享晚年生活,他栉风沐雨,砥砺前行,他要在全国养老行业谱写浓墨重彩的华章。

# 信仰与坚持的力量之源

访上海和佑养老集团总裁陈琳翰

静若素,淡若水,不起波澜,即使风再狂,不弃希望;即使再艰难,不动信仰。在豫粮大厦18楼陈琳翰的办公室,他在语气坚定地部署工作,他是一个有20余年从商经验的企业家,但是他说:“我没有能力,我只有认真做事的精神”;他平均每天工作16个小时,个人生活几乎被全部淹没,但是他依然抱着“让每一位长者都有一个幸福晚年”的信仰乐在其中。养老行业是一项前途光明、道路曲折的事业,其中有着难以想象的艰辛历程,但是对于陈琳翰来说,就像是西西弗斯推石上山一样,因为信仰,便将这种没有尽头的苦役变成一种诗意的栖居。

记者 熊维维/文  
慎重/图



## 要做全国一流的高端养老品牌 他的梦想与追求

“把郑州和佑尊长园打造为业内标杆,5年内形成辐射全国、类型完整、连锁经营的和佑养老服务体系,8年实现和佑养老集团的上市”,“未来五年,全国将有超过5万老年人接受和佑的服务”,这是陈琳翰的宏大目标。

如果说理念创新、服务创新、重视细节与专业让和佑尊长园轻松赢得市场,那么,“公办民营”这一针对经营模式的创新则既让和佑养老集团赢得了未来,亦为解决中国养老难题提供了一个可行性方案。

“一路走来,我们在不断探索、创新、调

整中才找到了符合中国国情的养老服务模式。”陈琳翰解释,公办民营从形式上讲就是政府投资、民间运营,也就是政府投资建设的养老院可以委托专业化的品牌养老机构运营管理。

目前,公办养老院缺乏活力和效率,民间的市场化、专业化养老机构又存在政策资源和资本资源严重不足的缺陷,只有采用公办民营模式,才能达到强强联合,从而形成连锁经营,达到规模效应;才能推进中国养老这一事关民生的永恒的朝阳事业,朝着更好、更长久的方向发展。